

共贺新春佳节 共期美好未来

外国政要祝贺中国春节

在中国农历兔年春节,多位外国政要通过各种形式,向中国和中国人民、华侨华人送上新春祝福,希望在新的一年里同中国加强合作,共创美好未来。

南非总统拉马福萨在总统网站发布声明说:“亲爱的中国兄弟姐妹们和全世界的华侨华人,祝大家新春快乐、万事如意!”他说,2023年非常值得庆祝,因为今年是南非共和国和中华人民共和国建立外交关系25周年,南非已接棒中国担任金砖国家主席国和金砖国家领导人会晤东道国。

津巴布韦总统姆南加古瓦在总统府发表视频讲话说:“我谨代表津巴布韦政府和津巴布韦人民,并以我个人的名义,向中国人民致以最热烈的祝福。我很高兴与中国人民一起庆祝这一重要的时刻。我们将在在新的一年里继续巩固两国和两国人民之间牢固的友谊和团结。祝大家在新的一年里身体健康、事业兴旺、万事如意!”他还用中文祝贺大家“春节快乐”。

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在拜年视频中祝愿中国迎来繁荣的兔年。斯里兰卡总理古纳瓦德纳向中国人民送上新春祝福。他说,中国是斯里兰卡真正可信的朋友,在斯里兰卡遭遇经济危机之际,中国向斯里兰卡伸出援手,助斯渡过难关,祝中国人民迎来幸福、繁荣的兔年。

马尔代夫总统萨利赫向中国政府和中国人民致以节日问候和良好祝愿,祝中国人民繁荣进步、幸福安康。他表示,期待和中国共同努力,不断拓展两国各领域互利合作,进一步提升马中密切的合作伙伴关系。马尔代夫外长沙希德对中国政府给予马方的密切配合和持续支持表示感谢,表示坚信马中友好合作伙伴关系将在未来进一步得到深化和加强。

塞尔维亚总理布尔纳比奇在2023年“欢乐春节——丝绸之路上的友谊大篷车”活动开幕式上祝贺中国农历新年。她代表塞政府和人民祝愿中国人民身体健康、阖家幸福,祝愿中国经济发展取得更大成就,希望新一年塞中“钢铁友谊”不断加强。

丹麦首相弗雷泽里克森和外交大臣拉斯穆森分别向中国人民和在丹丹麦侨华人致贺信表达新春祝福。弗雷泽里克森说:“兔子代表温柔与善良。我期待丹中双边关系与合作在祥和的兔年里得以巩固和加强,特别是在绿色转型和贸易等领域。丹中两国有许多共同利益,特别是在应对气候变化方面。我们正面临着越来越多的全球挑战,只有通过共同努力才能应对。”

拉斯穆森说:“我真诚祝愿中国人民和在丹华侨华人春节快乐,希望兔年给大家带来幸福与好运。丹麦与中国有着许多共同利益,丹麦非常重视与中国关系。希望丹中贸易关系与人民之间的纽带在新年得以加强,携手为创造一个更安全、绿色、可持续的世界共同努力。”

加蓬参议院议长米勒布通过视频向中国人民致以新春祝福。“我代表加蓬参议院,向兄弟般的中国人民送上诚挚的祝福。祝你们新年健康、幸福、富足。我有幸见证了加中兄弟情谊不断升华,两国关系不断加强,两国议会合作往来日益频繁。”“愿兔年为两国人民带来更多合作机会,祝福两国人民安康、和谐。”

巴布亚新几内亚总理马拉佩应邀到中国驻巴新大使馆同馆员们共度春节时表示,华人为巴新经济社会发展作出重要贡献。在中国春节这一重要时刻,祝愿中国人民新年幸福安康,也祝愿巴新同中国关系和各领域务实合作持续深化发展,不断造福两国和两国人民。今年是兔年,兔子在中国文化中象征机智敏捷。巴新希望在新的一年里机敏地抓住中国新机遇,在双边高层交往、经贸投资和人文交流等领域取得新的更多成果。

斐济总理兼外长西蒂韦尼·兰布卡在出席中国驻斐使馆、斐济中国文化中心及当地华人侨团联合举办的“斐济欢乐春节联欢会”活动上向中国人民致以新春的节日问候。他表示,斐济期待着与中国建立更密切的关系和更多元的合作。

(新华社北京电 综合新华社驻外记者报道)



日前,由新西兰华人社团举办的新春活动“2023年新春花市同乐日”在新西兰奥克兰举行,中外嘉宾近500人参加开幕式。人民日报海外版澳新代理处也在现场设立大型展位,庆祝澳新发行处落成两周年。图为出席活动的中国驻新西兰大使王小龙(右二)、中国驻奥克兰总领事陈世杰(左一)、中国驻奥克兰副总领事王俊超(右一)、人民日报海外版大洋洲发行负责人陆欣燕(左二)。

人民日报海外版澳新代理处供图

第十三届全球海外华文书店中国图书春节联展举办

据新华社北京电 近日,以“阅读中国”为主题的第十三届全球海外华文书店中国图书春节联展,在美国、英国、泰国、突尼斯等全球27个国家和地区的85家实体书店同步开展。该联展由国家新闻出版署组织中国图书进出口(集团)有限公司、中国国际图书贸易集团有限公司等国内出版物进出口单位精选具有一定影响力、经营良好的海外华文书店举办,主要开展中国图书展销、文化展演等。

本届联展书店数量多,分布广泛,其中,包括日本东方书店在内的亚洲48家书店、英国光华书店为代表的欧洲14家书店、美国美东世界书局等美洲14家书店、澳大利亚中华书籍墨尔本本店等大洋洲7家书店也参与到活动中来。特别是突尼斯东方知识书店和毛里求斯学生书店积极参展,是首次在非洲集中举办以春节为主题的图书联展活动。本届联展上的图书思想性艺术性可读性兼具,贴近海外读者需求,重点面向海外华人群体推荐《习近平谈治国理政》(第一至四卷),党的二十大报告单行本,“五个一工程”奖、“茅盾文学奖”获奖图书和2022年“中国好书”上榜图书等。本届联展活动形式多样,突出互动性参与性,让海外读者在潜移默化中了解中华文化,认知新时代中国。



近日,来自哈萨克斯坦、越南等国家的外国友人,走进山东沾化渔鼓戏剧团,实地参观非遗展厅,穿上戏服学唱渔鼓戏,亲身感受中华优秀传统文化的艺术魅力。 贾海宁、吴志远 摄影报道

中国文化海外绽放光芒

多国新春活动精彩纷呈

连日来,我驻外人员、海外华侨华人、多国友好机构举办了一系列丰富多彩的活动,共同庆祝中国农历兔年春节,分享传统佳节带给人们的温馨、喜悦和期待。

22日,波黑特雷比涅市举行“欢乐春节”演出,中国驻波黑大使季平、特雷比涅市市长丘里奇、当地民众及在波黑华侨华人300余人出席。演出在欢快的《春节序曲》中拉开序幕,两国学生倾情合唱《爱我中华》,现场还进行了越剧、“惊鸿舞”和书法表演,让观众体验了中国传统文化魅力。

中国农历除夕,联合国刚果(金)稳定特派团司令科斯塔拜访中国维和工兵分队营区,参加了工兵分队举办的新春游园活动并观看春节文艺汇演。科斯塔高度评价我工兵分队过硬的专业技术和良好的精神风貌,并向全体官兵致以诚挚慰问和新年祝福。

春节期间,厄瓜多尔思逸维华国际学校校园里挂起红灯笼,教室贴上了春联,窗户贴上了红色窗花,整个校园沉浸在喜庆的节日气氛中。学校还举办了大型迎新活动,同学们向家长和来宾奉献了融合中厄两国文化的歌舞节目,展示了茶艺、捏泥人、中国剪纸和绘画等技能。

22日,吉祥兔、八角亭和上千盏红灯笼将哥伦比亚首都波哥大市中心的93公园装扮一新,由哥中投资贸易商会主办的“欢乐春节”庙会吸引了大量民众前来参与。庙会内容丰富多样,人们观赏舞龙、舞狮和武术,体验中国剪纸、使用筷子等。

中国驻基里巴斯大使馆日前举办春节招待会。基里巴斯总统马茂、议长里特等基方官员、驻基使团、在基华侨华人、中

国援基项目专家组和医疗队、中资企业和社会各界代表等近300人欢聚一堂,共贺农历兔年新春。

2023年德国华侨华人社团春节联欢会22日在法兰克福举行,中国驻法兰克福总领事孙从彬、法兰克福市政委员迈克·约瑟夫出席联欢会并致辞。约瑟夫表示,法兰克福市政府感谢华人社团为促进法兰克福进一步发展成为国际化都市作出的重大贡献,并向在德华侨华人致以诚挚的新年祝愿。

克罗地亚中国友好协会22日晚在萨格勒布举行招待会,热烈庆祝中国春节。克罗地亚前总统梅西奇、克中友协主席卡拉菲利波维奇、中国驻克罗地亚大使齐前进等100余人出席。卡拉菲利波维奇在讲话中向在克华侨华人致以节日问候,并表示克中友协将一如既往地支持和推动两国关系发展,努力增进两国民间交往和友谊。

农历新年伊始,文莱华人举行了舞龙舞狮和“开门迎宾”等活动,喜迎兔年新春佳节。文莱王储、首相府高级部长比拉22日携家人来到当地民众家中参加新春庆祝活动,并和一些华人家庭共同举行传统“捞鱼生”仪式。

中国驻斯洛伐克大使孙立杰22日召开旅斯侨界新春座谈会并颁发“新春暖心包”。与会代表表示,旅斯侨胞将继续团结一致,为推动中斯两国各领域交流合作添砖加瓦。

中国驻毛里求斯大使馆日前在路易港举办2023年春节招待会,中毛两国各界代表600余人出席。中国驻毛里求斯大使朱立英夫妇与毛里求斯总统鲁蓬夫妇、总理贾格纳

特夫妇等共同祝酒,祝愿中毛两国繁荣昌盛,两国人民幸福安康,两国友谊地久天长。

中国驻黎巴嫩大使馆近日开展“温暖迎春”系列慰问活动。中国驻黎巴嫩大使钱敏坚前往中国援黎国家高等音乐学院项目现场和中国赴黎维和部队营区慰问并致以节日问候。

为庆祝新春佳节,智利华助中心和智利华商联合会23日组织了“中国新春踩街拜年”活动。中国驻智利大使馆代表及智利各华侨华人社团负责人在当地舞龙舞狮艺术团的陪同下,前往首都圣地亚哥旅智华人工作和生活集中的区域进行春节大拜年。

23日晚,荷兰皇家工业俱乐部挂起大红灯笼、亮起兔形彩灯,荷兰各界人士、部分国家驻荷兰及欧盟外交使节以及中资企业代表等约120人在这里出席2023年欢乐春节“阿姆斯特丹北京之夜”晚会。除了传统舞狮表演等精彩节目,与会嘉宾还围绕中荷两国历史和文化进行有奖竞猜,共同欢庆中国新年。

为庆祝中国农历兔年春节和中法建交59周年,中国驻法国大使馆23日晚在位于巴黎的联合国教科文组织总部举办“中法美食文化之夜”活动。正在法国访问的全国人大常委会副委员长陈竺、中国驻法国大使卢沙野、法国宪法委员会主席法比尤斯、法国前总理拉法兰等出席活动。法比尤斯表示,美食文化是中法两个伟大文明的重要组成部分,他向中国人民送上美好新春祝福,也祝法中友好万古长青。

(新华社北京1月27日电 综合新华社驻外记者报道)



演员在法国巴黎共和国广场表演舞龙。

新华社记者 高静摄



两名女子在英国伦敦特拉法加广场拍照留念。 新华社记者 李颖摄



在中建八局二公司承建的埃及阿拉曼新城超高层综合体项目D01标段上,中埃员工包饺子迎新年。 周慧梅摄

“同圆和平梦,共庆中国年”

——中国赴黎维和部队喜迎新春佳节

刚柔并济的中国功夫、热情奔放的民族舞蹈、活灵活现的舞龙舞狮……由中国第21批赴黎巴嫩维和医疗分队主办的“同圆和平梦,共庆中国年”春节联欢晚会近日在联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)东区营地举行。

联黎部队东区司令梅尔乔将军以及来自西班牙、塞尔维亚、萨尔瓦多、柬埔寨、印度尼西亚、巴西、法国等9个出兵国500余名外国官兵和当地友人,与中国维和官兵欢聚一堂,互道新春祝福,共祝中国农历新年的到来。 大红灯笼、中国结、“福”字剪纸和春

联等将维和部队营区装点得喜气洋洋、年味十足。

晚会在中国鼓表演《雄狮耀中华》中拉开序幕。随后,一个个极具中国特色的节目,让现场观众感受到中国春节的浓厚喜庆气氛。

“今晚我深深感受到了中华文化的魅力,我在联合国工作了10年,这是我最难忘的一次晚会演出。”一位黎巴嫩友人称赞道。西班牙维和军人桑特雷说,晚会非常有趣,自己尤其喜欢中国少数民族服装秀和中国武术表演。巴西维和军人铁特尔说,晚会精彩纷呈,为他们提供了一个了解中国文化

的好机会。现场各国官兵也带来了各自精心准备的节目。塞尔维亚和萨尔瓦多维和官兵的舞蹈、西班牙维和官兵的吉他弹唱……晚会上的异国风情与中国春节的浓厚氛围和谐交融。

“中国维和官兵的勤奋、敬业、专业化给我留下了深刻印象。”梅尔乔将军在晚会致辞中高度评价了中国第21批赴黎维和医疗分队部署以来取得的工作成绩。“如今我们开启了新的一年,希望各分队继续精诚合作、密切配合完成维和任务。” (新华社贝鲁特电 胡慧琦、李承君、王魁)